



澳門廠商聯合會

ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL DE MACAU
INDUSTRIAL ASSOCIATION OF MACAU

創刊於2003年

季刊 NO.89

二零二五年四月出版



澳門廠商聯合會

ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL DE MACAU
INDUSTRIAL ASSOCIATION OF MACAU

季刊 NO. 89

目 錄

本會最新資訊	02
歡迎新會員	19
招商投資促進局資訊	20

經濟及科技發展局蒞臨本會聆聽意見



1月8日，為更好落實新一屆特區政府的施政理念，聆聽寶貴意見和建議，經濟及科技發展局局長邱潤華一行蒞臨本會，得到本會會長崔焯林，理事長馮信堅，副會長陳澤武及其他理監事的熱情接待。

本會會長崔焯林，理事長馮信堅，副會長陳澤武及各理監事代表在會上就推動澳門產業多元發展提出以下建議：繼續深耕澳門集體品牌推廣；繼續支持推動M嘜和清真認證；設立澳門食品研發中心；在持續推動「1+4」適度多元發展策略方面，亦要考慮如何利用新質新產力協助傳統工業轉型升級；積極爭取便利通關政策；推斷數字經濟和實體經濟融合發展；在一些創新科技政策優惠上多加宣傳推廣；支持澳門中成藥在內地註冊的優惠政策；研究助力電商發展的基金資助；優化澳門物流發展；創造良好的營商環境條件和提供優質的服務。

經科局局長邱潤華在會上感謝廠商會各理監事的意見，表示會全力配合澳門的工業發展，為業界創造更具競爭力的投資環境，期望日後和本會有更多溝通和合作，攜手推動澳門經濟適度多元發展。

是次蒞臨本會的代表還有：副局長陳子慧、牌照及稽查廳廳長鄭信昌、對外貿易及經濟合作廳廳長林凱健、工商業稽查處處長嚴飛、牌照及監管處處長徐秀玲、對外貿易處處長羅芷敏、牌照及稽查廳高級技術員陸靜怡、工商業稽查處督察莫金欣，本會出席的代表還有：副理事長王世民、黃添福、馮嘉林、馮文滔、黃焯華、蔡健華、常務理事黃與飛、理事蘇家圖及何文滔。



本會舉辦“中國信保服務澳門企業商貿及投融資方案介紹講座”



1月10日，本會舉辦“中國信保服務澳門企業商貿及投融資方案介紹講座”，講座由中國出口信用保險公司珠海營業部副總經理王濤及高級客戶經理徐捷進行講解，主要介紹內容：中國信保產品、中國信保支持澳門企業商貿拓展和投融資專案及投保合作手續等事宜。

並表示現時澳門企業若想投保，只需在橫琴和珠海有實體公司，這項服務能幫助買方企業能解決出口方面減低國際貿易風險、供應商缺乏瞭解與信任、預付貨款採購商品存在供應商不發貨的風險、進口業務通過銀行開具信用證增加採購成本及要求供應商提供付款信用期限存在困難等問題，亦能幫助企業增強供應商的合作信心、減少企業的採購資金佔用、提高企業的採購能力及為企業建立穩定的供應鏈等。是次講座本會出席的會員企業約50間。



本會舉辦《習近平主席精神傳達會》



1月10日，本會舉辦“學習貫徹習近平主席視察澳門重要講話精神座談會”，由會長崔煜林主特，理事長馮信堅、副會長賀定一及一眾理監事出席。

會長崔煜林表示習主席來澳期間發表了“四點經驗”、“三點期許”、“四點希望”等重要講話，體現習主席對本澳發展及全體市民福祉的關心及厚愛，作為澳門工業界更應團結一致、努力拼經濟、積極參與深合區建設、融入大灣區，推動澳門經濟適度多元發展，不負主席囑託。

理事長馮信堅表示在習主席的講話下，澳門工業應要有更大的擔當，傳承愛國愛澳核心價值，發揮「一國兩制」的制度優勢，更應要帶領澳門企業，利用新質生產力推動產業轉型升級，促進區域合作，協助會員參與深合區及大灣區建設，更好地融入國家發展大局，開拓更廣闊的發展空間。

副會長賀定一表示習近平主席發表的重要講話，高度肯定具有澳門特色的“一國兩制”成功實踐，深刻總結“一國兩制”實踐經驗，科學擘畫“一國兩制”事業發展藍圖，為澳門未來發展領航指向，在“一國兩制”發展進程中具有重要里程碑意義。讓我們再次感受到澳門是祖國的掌上明珠。習主席的“四點希望”中，第一點就是著力推動經濟適度多元發展，作為廠商會要做好工業界的領頭羊，積極響應政府1+4經濟多元發展策略，鼓勵和支持業界發展新興產業，提高產品質量，積極推動“M嘜”優質產品認證和“清真認證”，助推“澳門製造、澳門創意、澳門代理”的特色優質產品拓展大灣區市場、內地市場以及海內外市場，把“澳門製造”的品牌擦得更亮。我們深信習主席及中央的關心及全力支持，以及新一屆特區政府的帶領，在全澳市民及工商企業團結奮鬥，相信澳門作為“祖國的掌上明珠”將會更光及亮。

副理事長黃添福亦表示，在習主席訪澳期間所發表的講話，表示澳門是祖國的掌上明珠，在第3點期許上亦強調“廣州諸船口，最是澳門雄”，說明澳門在歷史時期，澳門扮演著重要角色，作出了獨特貢獻，因此澳門在經濟適度多元方面，應發揮澳門現有產業優勢，利用數字經濟及綠能，讓澳門傳統工業轉型升級。



經濟財政司代表一行蒞臨本會



1月15日，經財司代表就編製經濟財政範疇本年度施政方針蒞臨本會聽取意見和建議，得到本會會長會崔焯林，理事長馮信堅，副會長賀定一、陳澤武，和一眾理監事的熱情接待。

會長崔焯林感謝特區政府重視聆聽本會的意見，並表示習近平主席對新一屆特區政府提出的“四點希望”，第一點就是着力推

動經濟適度多元發展，而製造業是當中的重要組成部份。本會定必全力支持配合政府政策，貢獻業界力量。並指出，本澳的大健康和品牌工業已具有一定基礎，經過研究及實踐，中醫藥、保健品及各類食品均有發展潛力，當中以“澳門製造”尤其突出，因此，本會建議特區政府繼續支持及推廣“M嘜”澳門產品優質認證計劃，推動企業加大採購“M嘜”產品，以及鼓勵“澳門製造”企業多到海內外參展。此外，建議政府研究加大力度支持食品研發、傳統產業轉型升級及發展新質生產力。

理事長馮信堅，副會長賀定一、陳澤武，副理事長甄瑞權、馮嘉林、馮文滔、黃焯華、蔡健華，常務理事黃與飛，理事蘇家圖、何文滔、張樂祈等亦圍繞澳門工業轉型升級、提升新質生產力、市場開放、參與深合區建設、促進區域合作、招商引資、產品品牌保護、中成藥註冊、特色老店、企業採購、經營牌照，以及行業人才配備和培養等議題提出建議。

經財司戴建業感謝本會積極提出施政建議，將會認真研究，作為編製經濟財政範疇施政方針的參考。他強調，製造業是驅動經濟適度多元發展重要的組成部份，“澳門製造”優勢明顯，政府高度重視並會繼續大力支持。習近平主席希望新一屆特區政府強化實幹擔當，大力推動經濟適度多元發展，營造更為優良的營商環境。經濟財政範疇團隊定會牢記習近平主席提出的四點希望，在行政長官的領導下，將秉持“實幹創未來”的精神，配合產業發展方向做好相關政策規劃和市場需求研究，推動“澳門製造”產品有序發展，精準支持業界升級轉型，着力推動經濟適度多元發展。

參與座談的還有經濟財政司司長辦公室主任羅志輝、經濟及科技發展局副局長陳子慧、財政局局長容光亮、旅遊局代局長程衛東、勞工事務局局長黃志雄、招商投資促進局行政管理委員會主席余雨生、金融管理局行政管理委員會主席陳守信、科學技術發展基金行政委員會主席謝永強、統計暨普查局局長黃善文、消費者委員會主席梁碧珊。

本會組織理監事及青委參觀 青茂口岸“名優匯”



1月16日，本會會長崔焯林及理事長馮信堅帶領10多名理監事及青委參觀粵澳名優產品博覽中心（簡稱“名優匯”），而該中心是一個集輕食餐飲、購物、休閒娛樂、粵澳名優特產、手信、文創、藥妝美容、綜合超市於一體的多元化商業項目。

是次參觀的還有本會理監事：副理事長劉鳳玲、鍾淑蘭，常務理事盧寶蘭、李傑儀，理事蔡伯成、蘇家圖，監事周安娜，青委委員楊碩明、陳嘉業及黃萬鏗等。



本會拜訪教青局



2月11日，本會常務理事黃與飛及黎卓媛就今年的工業走進校園工作拜訪教青局，初步定下了今年將到6間學校進行講座及參觀廠房，分別為中葡職業技術學校、澳門大學附屬應用學校、澳門廣大中學、新華學校、聖公會（澳門）蔡高中學、澳門培華中學、澳門培道中學，教青局建議表示由於之前進行的學校都是大校，學生對未來選科方面可能偏向於專業性方面的科目，選擇範圍較寬，今年安排的偏中遊的學校，這些學校的學生對選科方面有較大的選擇範圍，對未來投身工業的機會更大。同時亦表示由於今年11月將舉行全運會，學校方面也有相關工作安排，希望今年能於11月前完成活動。

教青局教育處處長梁怡安在會上亦提參觀廠房與現在流行的工業研學相似，未來是否考慮在參觀的同時加上可以讓學生動手的環節，加深學生對該行業或職業的想像。教青局亦與博企合作舉辦暑期體驗活動，讓學生在博企進行一至兩日的實習，期間到不同的部門參觀、學習，未來工業走進校園可以考慮在一天內分別到不同類型的廠房進行參觀實習。

琴澳創新產業園工業廠房推介會



2月13日，本會及橫琴深合投資有限公司主辦“琴澳創新產業園工業廠房推介會”，會議聚焦橫琴粵澳深度合作區首個工業用地專案——琴澳創新產業園，深入解讀合作區產業扶持政策與澳門企業招商情況計劃。

在推介會上，深合園建公司相關負責人介紹，作為合作區首個“工業上島”示範專案，產業園（一期）專案將圍繞合作區“四新”產業發展，打造44萬平方米高品質生產製造空間，聚焦於中醫藥大健康、高端醫療器械、基因與細胞治療等前沿領域，緊扣“澳門+橫琴”新定位，構建起從研發到量產的完整垂直產業鏈。專案計劃2026年底建成投產，現已啟動“邊建設邊招商”的產業對接。此外，在園區運營上，深合公司將構建全流程服務體系，覆蓋空間拓展、資本對接和政務支持等關鍵領域，企業可隨時提出需求與建議，共同參與園區建設與發展。在中央和國家政策的支持下，合作區亦將持續釋放更多利好措施，為澳門企業打造更加優越的發展環境。

最後與會企業代表在交流環節紛紛表示，希望“澳門品牌+橫琴製造”將有效破解澳門工業發展空間受限的瓶頸。

是次推介會本會出席的代表還有會長崔煜林，理事長馮信堅，副會長賀定一、鄧君明，副理事長馮文滔、蔡健華，常務理事鍾博丞，理事張樂祈，青委委員黃宏佳及50多家澳門企業代表等。



番禺區投資促進中心探討大灣區合作



2月17日，廣州市番禺區政府副區長郭洪杰帶領下一行六人蒞臨本會，為共同探討粵港澳大灣區建設和番澳合作高質量發展、促進兩地製造業交流、開拓大灣區市場等進行交流。得到本會理事長馮信堅及副會長賀定一等的熱情接待。

理事長馮信堅及副會長賀定一在會上分別介紹了澳門工業的發展以及廠商會務情況，本會一直致力推動工業持續發展，因此與生產力合作推動的“澳門產品優質認證計劃”，務求提升企業管理水平、提升產品質量，加強消費者信心，同時為協助企業開拓市場，組織會員企業到泰國及新加坡參展，更鼓勵會員考取清真認證，開拓清真市場，未來更可能拓展到中東國家。番禺與澳門一直都有緊密的聯繫，希望能透過今次交流加強兩地溝通，研究未來可合作的方向。

副區長郭洪杰在會上介紹番禺的發展情況，近年實施「萬畝千億」項目，其中番禺的汽車產業成為千億群聚，如廣汽集團總部更搬遷到番禺，隨著「跨境電商+產業帶」的融合發展，番禺時尚產業正加速集聚，時尚產業在近年發展十分迅速，部份更發展成為千億級企業，未來將培育時尚產業成為第二個千億級產業群聚。除此以外，在動漫、科技等方面在番禺極具發展潛力，未來將為番禺的經濟成長添磚加瓦，最後更誠邀本會到番禺進行參觀考察，尋求更多的合作機遇。

廣州市番禺區投資促進中心出席的代表還有經濟技術開發區管委會常務副主任夏平，番禺區投資促進中心副主任繆莉，番禺區貿促委副主任魏巧坤，番禺區投資促進中心投資促進一部部長黎智威，番禺區投資促進中心投資促進一部科員宗程康。而本會出席的代表還有副理事長馮文滔、黃焯華、蔡健華，常務理事吳家惠，理事游偉康及何文滔等。

深圳市服務貿易協會望與本會 合作共推深澳兩地企業合作商機



2月21日，為進一步推動深圳與澳門廠商的交流，更好地為深澳兩地企業服務，深圳市服務貿易協會執行會長謝小彪一行四人蒞臨本會。得到本會理事長馮信堅及副會長賀定一等的熱情接待。

理事長馮信堅、副會長賀定一及副理事長蔡健華在會上分別介紹了廠商會會務及澳門工業發展歷史，澳門特區政府於近年推出「1+4」產業多元化發展政策，同時亦得到中央政府支持，在橫琴劃出四十萬平方米土地興建廠房，助力澳門產業適度多元發展。為配合澳門產業多元發展的政策，本會不斷與時俱進，與澳門生產力暨科技轉移中心合力打造“澳門產品優質認證計劃”，提升澳門產品的質量，助力澳門企業提升管理水平及市場的競爭力，打造澳門優質品牌形象。同時為推動澳門中小企品牌工業發展方面，本會得到特區政府支持設立MinM plaza“澳品薈”，作為澳門中小微企品牌孵化平台。近年本會積極協助會員“走出去”開拓海外市場，組織會員企業到東南亞參展，更推動澳門企業考獲清真認證，開拓清真這個龐大市場。最後希望透過這次的交流，綜合各自的優勢，探討如何使用中央給予澳門的優惠政策，為兩地企業創造合作機會。

執行會長謝小彪在會上介紹深圳市服務貿易協會是一家致力於推動行業和會員發展、維護行業和會員權益、促進深圳服務貿易創新發展的5A級綜合性行業協會，現已超過1千多會員更服務2萬多家公司，亦表示深圳市在新能源、AI、器械、無人機及高端製造業等產值超過4萬億，除此以外深圳也不斷推動傳統產業園的發展（如食品加工等）的升級，這方面正和澳門的傳統食品相關，希望這方面能與澳門企業合作。期待透過這次澳門的拜訪能借助澳門作為葡語市場、國際市場的平台協助深圳企業走出去，最後更誠邀本會到深圳舉辦“澳門周”和參觀考察，讓兩地企業有更多的合作機遇。

深圳市服務貿易協會出席的代表還有副會長鍾曉雷，副秘書長謝梅蘭，深圳市商務局原黨組成員袁曉方。而本會出席的代表還有副理事長李睿恆、蔡健華及常務理事葉朝輝等。

西樵鎮翼促與澳門企業合作



2月22日，西樵鎮委書記夏澤鴻一行七人蒞臨本會，為深入探討更多發展及合作商機。得到本會會長崔煜林，理事長馮信堅及副會長賀定一的熱情接待。

會長崔煜林、理事長馮信堅及副會長賀定一在會上分別介紹了澳門工業的發展以及本會會務情況，以及近年特區政府進出「1+4」產業適度多元政策，加上習主席在去年蒞臨澳門時強調產業適度多元，本會亦一直致力推動工業轉型升級發展，特別在中醫藥、大健康產品、食品及高新科技發展，中央對澳門在外用中成藥方面更有特別支持政策，其中有些外用中成藥成功在內地完成註冊，再加上與葡語國家的關係，亦已在葡語系國家如巴西等也完成註冊。除此以外，為協助企業開拓市場，近年更得到特區政府支持，組織會到泰國及新加坡參展，發現澳門食品尤其是澳門製造的產品有好大的發展潛力，期間更發現清真市場十分龐大，所以本會更鼓勵及協助會員考獲清真認證，開拓清真市場。同時亦為擦亮澳門製造名片，本會與澳門生產力暨科技轉移中心共同打造「澳門產品優質認證計劃」，提升企業的管理水平及保證產品質量。希望未來加強兩地的溝通，共同研究合作發展的商機。

鎮委書記夏澤鴻及鎮委副鎮長江富樟在會上介紹了西樵的發展情況，西樵一直以文旅產業聞名，近年更打造聽音湖園區，該園區是以舊廠房改造而成的。而西樵製造業的基礎十分濃厚，2024年紡織產業總產值達150億元，其中牛仔布產量更達全世界的四分之一。在中藥產業方面，西樵山是南方藥庫，從歷史根源來看有許多中成藥品牌，如寶芝林等，未來更致力發展大健康產業，希望研究是否可以與澳門企業合作，在橫琴深合區生產。最後更誠邀本會到西樵進行參觀考察，尋求更多的合作機遇。

西樵鎮出席的代表還有西樵鎮委副書記羅永權，西樵鎮委副鎮長江富樟，政協西樵鎮工作委員會主任麥志成，西樵鎮黨政和人大辦副主任潘慶彬，西樵鎮黨政和人大辦副主任張文源，西樵鎮黨政和人大辦辦事員莫曉華。而澳門本會出席的代表還有副理事長李時泰、馮文滔、郭張蘇珊，副監事長何國基及常務理事游紹輝等。

本會與澳門海關就產業發展進行交流



3月5日，本會代表拜訪澳門海關，會上，副會長賀定一表示本會與澳門海關一直有良好的溝通是合作夥伴，由於社會不斷變化，現時深合區大家都在不斷探索，而兩地法律制度有不同，希望透過溝通可以了解哪些可以做、哪些不能做，哪些需要配合等，亦希望今後可多溝通，一同為澳門產業適度多元努力；而副會長鄧君明、陳澤武，副理事長甄瑞權及蔡健華分別提出是否能在橫琴設立保稅倉，由於現時制度不利於澳門跨境電商發展；亦建議海關可舉辦多些通關便利使用措施的講座，多加宣傳，讓業界了解。關於知識產權一事，自身商標被內地企業侵權；在中醫藥大健康，原材料經一線關進入橫琴手續比較繁複，中成藥及保健食品原材料若不在內地可使用的白名單上，就不可以進入橫琴，會影響該相關行業發展，建議和橫琴海關先制定“白名單”，讓生產可順利進行。

海關關長何浩瀚，副關長李煜輝，助理關長葉華釗分別回應了廠商會代表的問題，表示現時澳門海關只是負責進出口，是否在橫琴設立保稅倉，估計需向經財司方面了解；現時內地海關對橫琴的禁止清單已收窄，希望兩會後有新政策，能趨同澳門，但今天尚未成功；商標侵權在澳門屬於刑事，若能提供更多的證據就和內地海關反應，因為有聯絡機制；另，建議向張永春司長反應，希望爭取澳門法律適用橫琴。

另，海關亦表示現時開放型經濟體系是大勢所趨，海關作為經濟守護者，有責任維護貿易秩序，保護知識產權，提高清關效率，為企業和市民提供優質服務，故在貨物通關效率上不斷進行研究，幫助業界在便利通關，現時已有清關易、跨境一鎖，粵港澳三地一鎖，單一窗口，一單兩報，AEO認可經濟營運商計劃等，能減少通關環節上的抽查，屬於比較便利的通關措施。

最後表示2024年2月，和內地海關簽署橫琴口岸執法協作備忘錄，主要針對車輛檢查後，所有相關圖像資料兩地海關可以互用，減少重複抽查，提升通關效率。

這次會議海關出席的代表還有：顧問賴東生，口岸監察廳廳長吳嘉惠，行動管理廳廳長布家明，知識產權廳代廳長江慧儀，海島關檢處處長龔雄，澳門關檢處處長余展強；本會出席的代表還有：會長崔煜林，理事長馮信堅及副理事長黃添福等。

廣交會承辦機構中國對外貿易中心 希望與業界增進聯繫溝通



3月20日，廣交會承辦機構中國對外貿易中心一行七人蒞臨本會，為進一步加強第137屆廣交會在澳門地區的招商宣傳力度和介紹展會的最新情況以及增進與澳門工商界的聯繫與溝通，得到本會理事長馮信堅及副會長賀定一等理監事的熱情接待。

理事長馮信堅及副會長賀定一在會上分別介紹了澳門工業的發展、會務情況以及疫後澳門特區政府推出「1+4」產業適度多元政策，加上中央對澳門有特別支持優惠政策，讓澳門產業有更多適度多元發展的空間。而本會亦一直致力推動工業轉型升級發展，與澳門生產力暨科技轉移中心共同打造「澳門產品優質認證計劃」。同時為協助中小企推廣產品，本會得到特區政府支持設立MinM plaza“澳品薈”，讓澳門製造及品牌進行集體推廣銷售。在持續推動發展工業上，本會自2018年復辦“工展會”後，現時每年亦有舉辦“工展會”，裡面更設立綜合館，並組織師生到會場導賞進行“工業教育”，希望他們將來可以投身工業，讓工業加入新動力。

除此以外，近年本會積極協助會員“走出去”開拓各國市場，組織會員企業到國內及東南亞參展，更推動澳門企業考獲清真認證，開拓清真龐大市場。最後表示廣交會在經貿發展上有很大的影響力，希望澳門企業能透過這個重要窗口，將澳門這個“金漆招牌”打造更好，亦期望雙方日後能多溝通合作，商討如何利用中葡這個平台發揮極致。

廣交會承辦機構中國對外貿易中心副主任張思洪、對外聯絡處副處長余意及駐香港辦事處常駐代表曹永強分別在會上介紹了第137屆廣交會新定位及新形式的做法，表示廣交會要作為鏈通國際平台，代表引領中國全開放的市場，故現在廣交會大約有125個國家、206個全球合作夥伴，而廣交會的APP已經有11萬海內外客戶下載使用，亦表示廣交會也在線上搭起“貿易之橋”，在線上進行會議，線下安排約見，如有需要也可安排到店探訪，給線上、線下的企業提供方便快捷服務，然而這個“貿易之橋”也促成了“700多場”的交易。另也介紹了在廣交會舉辦期間晚上會舉辦一些主題活動，例如“阿根廷、巴西之夜、啤酒節、推介會”等，也誠邀本會到時去廣交會參觀考察，又或大家合作去舉辦類似上述的“葡語國家經貿發展論壇、葡國之夜”，再邀請採購商和供應商參加，讓企業能尋求更多的合作機遇。

廣交會承辦機構中國對外貿易中心出席的代表還有辦公室副處長吳穎，對外聯絡處經理李立，對外聯絡處員工彭捷，辦公室員工韓鵬。而本會出席的代表還有副理事長鍾淑蘭、黃焯華及副監事長李賢禮等。

中葡職中辦工業走進校園講座



3月21日，本會到中葡職業技術學校舉行「工業走進校園」講座，超過100名學生參與講座，是次講座共有《澳門的製造業：現狀與未來的機遇》、《大健康》、《青年創業》3個主題。

本會會長崔焯林在致詞時表示不經不覺今次已經是舉行的第十場講座，活動已從「工業走進校園」慢慢開始變成「校園走入工業」，工業是一個國家地方經濟“穩定之本”，因此澳門工業界需要更多年輕人加入，需要學校支持培養人才，希望同學們可以透過今天的講座及之後的參觀廠房了解澳門工業的現況，提供更多工業未來發展資訊，有助各位同學做好生涯規劃，日後能發揮所長，服務社會，創造美好的將來。

校長陳盛疇在致詞時表示作為職業技術學校，一直強調「創意、實踐、責任、尊重」四大培訓重點，尤其把「創意」放在首位。期望同學們透過嘉賓的經驗分享，能更深入認識澳門工業的特色及未來發展趨勢，並了解青年創業的機遇與挑戰，激發創新思維，掌握更多工業資訊，為日後投身澳門工業做好準備。

是次校園講座出席的本會代表還有：副會長賀定一，副理事長劉鳳玲、鍾淑蘭、馮嘉林、黃焯華、蔡健華，常務理事黎卓媛，青委委員黃萬鏗及羅杰等。

開平市人民政府 望深化兩地經濟領域交流合作



3月25日，開平市委常委、副市長余文鋒一行五人蒞臨本會，為深入貫徹習近平總書記視察廣東考察橫琴粵澳深度合作區和視察澳門重要講話、重要指示精神，深化開平與澳門在經濟領域的交流合作。得到本會副理事長甄瑞權、李睿恆、馮嘉林、郭張蘇珊及黃焯華等的熱情接待。

本會代表在會上分別介紹辦會歷史、澳門工業的發展及會務情況，並表示近年一直致力推動工業轉型升級，當中以中醫藥、大健康及食品等產業方面極具發展潛力。在協助企業開拓市場方面，本會在得到特區政府支持下組織會員到泰國及新加坡參展，尋找發展機遇，從中發現龐大的清真市場，所以鼓勵及協助會員考獲清真認證，開拓清真市場。同時亦為擦亮「澳門製造」的金名片，本會與澳門生產力暨科技轉移中心共同打造「澳門產品優質認證計劃」，提升企業的管理水平及保證產品質量，這些都是為配合及支持特區政區推出「1+4」產業策略及深合區建設發展所做的工作。期望澳門與開平未來加強兩地的溝通，共同研究合作發展的商機。

副市長余文鋒介紹開平市發展情況，在工業方面將扎實推進新型工業化，推動水暖衛浴、紡織服裝和食品等三大傳統優勢產業提質升級，同時亦支持生物醫藥、高端裝備製造產業等新興產業發展，尤其在深中通道及黃茅海大橋通車後，進一步暢通粵港澳大灣區的人流、物流等。在科技創新能力方面，近年國家建設江門中微子實驗室，未來可以加強與澳門在創新發展方面的交流及合作。與此同時，開平亦有深厚的文化底蘊及文旅豐富資源，期望未來能來在經濟及文旅領域上多交流，探討更多合作機遇，最後誠邀本會組織會員企業到開平進行考察。

開平市出席的代表還有開平市大灣區辦常務副主任吳曉鈞，開平市塘口鎮黨委書記黃巧娜，江門市政協委員、澳門江門青年會監事長黎正文，澳門江門青年會副會長陳敏芝。

本會出席博鰲亞洲論壇2025年年會



3月25至28日，“博鰲亞洲論壇2025年年會”在海南博鰲舉行，由本會理事長馮信堅代表出席。

為期4天的年會將舉辦50多場論壇活動，全球政商學界代表齊聚一堂，凝聚智慧，共創未來，博鰲亞洲論壇2025年年會圍繞“中國改革與經濟前瞻”“全球自由貿易港發展”等議題舉行了4場分論壇。亦有與會嘉賓表示，中國全面深化改革、進一步擴大對外開放，有助於中國經濟穩健和可持續增長，也有利於亞洲和整個世界發展。

亦在首場發佈會上，發佈了兩份權威報告。其中，《亞洲經濟前景及一體化進程》報告指出，亞洲經濟體特別是中國、東盟繼續展現出強勁韌性和活力，在經濟增長、貨物與服務貿易等方面走在世界前列，成為穩定和支撐世界經濟的重要力量和基石。



澳門電訊股份有限公司拜訪本會 推動經貿發展



3月27日，為探討雙方如何就推動澳門產業多元發展，澳門電訊股份有限公司一行六人蒞臨本會，得到本會副理事長馮嘉林、馮文滔、郭張蘇珊及黃焯華等的熱情接待。

本會代表在會上分別介紹澳門工業的發展及會務情況，亦表示為提升澳門中小企的管理水平及市場競爭力，和讓客戶購買到澳門優質的產品，本會還與澳門生產力暨科技轉移中心合力打造“澳門產品優質認證計劃”（簡稱M嘜），更推動澳門企業考獲清真認證，開拓清真這個龐大市場。而在協助會員拓展業務方面，近年亦組織會員企業到海外和內地參展，因為除開拓內地市場是重要的目標外，亦不斷尋找更多其他不同的市場。另，工業是立國之本、興國之器、強國之基、富國之源，而實體經濟對在疫後發展顯得非常重要，故本會主辦、教青局協辦“工業走進校園”講座和參觀廠房活動，希望透過活動開闊學生思維，更好規劃職業生涯，加上新一代的工業需要創新和改革，讓工業加入新動力，最後表示希望雙方日後能加強溝通合作。

商務副總裁湛寶儀介紹CTM近年發展的情況，表示有參加類似西班牙巴塞隆納世界移動通信大會，從而開拓國際市場，在網絡和技術人才方面合作也一直中心進行培訓，希望以後像國內一樣打造“萬兆城市”。現時業務企業包括有：【物聯網、AI創新中心（聽聲分析找機器故障位置）、提供大數據分析給交通事務局、和百度合作進行平台管理化，和旅遊局合作開發AI智慧客服APP、提供司法警察局詐騙的數據、和珠海軟件及HKTVmall電子商務平台合作等】，最後亦表示希望和本會會員企業有更多的合作機會。

澳門電訊股份有限公司出席的代表還有企業傳訊總監陳靜儀，商企方案總監劉暢、何繼圖，商企方案總經理何永聰及客戶體驗管理總經理鄭福興。

本會拜訪會員企業

服務會員是本會的工作本位，拜訪會員或非會員企業目的是為瞭解業界的營運情況和經營困難，特別在疫後及澳車北上更需加強與會員的溝通，聽取會員對特區政府在中小企扶持政策上的意見，以便本會向有關政府部門進行反映，以利優化及改善政府施政，以求能推行便利工商的惠民措施，籍此將政府相關的訊息提供予業界。

在於對提升企業生產管理流程，從而達至產品質量標準化，通過檢測，保證產品優量，讓企業在市場上增加競爭力，因此向會員介紹“澳門產品優質認證計劃”及“清真認證”，故在2025年3月分別開展拜訪會員工作，由副理事長劉鳳玲、馮文滔、郭張蘇珊、蔡健華，常務理事李芷琪、施非凡，理事鍾廣祥、蔡伯成、何文滔，青委委員黃萬鏗及朱建聰分別拜訪會員及非會員企業，包括金進食品廠、彩烘焙食品廠、澳門日升昌食品廠、金富來燒臘有限公司、澳門儒興科技電子漿料廠及澳門中央大藥廠有限公司等，是次拜訪的企業反應非常熱情，對於本會代表的來訪甚感開心，會面中也反映了疫後下的困境、澳車北上、貨物出入口通關、人力資源、外僱申請、CEPA、大健康產業、營運情況以及政府支持中小企業政策不足等遇到的問題進入研究討論。



1. 金進食品廠



2. 彩烘焙食品廠



3. 澳門日升昌食品廠



4. 金富來燒臘有限公司



5. 澳門儒興科技電子漿料廠



6. 澳門中央大藥廠有限公司

歡迎新會員

會員編號:	1854
公司名稱:	活能服飾
公司地址:	澳門雅廉訪大馬路65A德興大廈地下
聯繫人:	凌念德、劉春（總經理）
電話:	28471861
電郵:	laurencetrust@163.com
公司產品:	以休閒運動為主的服飾。

會員編號:	1855
公司名稱:	藝琳一人有限公司
公司地址:	澳門宋玉生廣場411-417號皇朝廣場3樓L座
聯繫人:	關靜琳（股東）
電話:	62080910
網站:	http://www.ngailamlimited.com
電郵:	administrator@ngailam.company
公司產品:	文化傳媒，時裝設計。

會員編號:	1856
公司名稱:	囍添味食品有限公司
公司地址:	澳門罈些喇提督大馬路121A-121B號工業大廈6樓Q室
聯繫人:	蘇暢（商務經理）
電話:	28354441
傳真:	28354441
電郵:	heycheffood@gmail.com
公司產品:	主要生產及銷售多功能單一味及複合味調味品，釀造類及非釀造類醬品，醬料及其他糧油食品。

會員編號:	1857
公司名稱:	富銓國際食品加工廠
公司地址:	澳門罈些喇提督大馬路41號佑適工業大廈3樓A座
聯繫人:	簡佩茹（行政經理）
電話:	66688408
傳真:	28437210
電郵:	609115673@qq.com
公司產品:	中西式烘焙食品，包括各式麵包及西點烘焙食品。

會員編號:	1858
公司名稱:	盛世順廣告有限公司
公司地址:	澳門宋玉生廣場411-417號皇朝廣場20樓R座
聯繫人:	盧宏駿（董事長）
電話:	28313220
電郵:	info@sensation.com.mo
公司產品:	CM澳門瘋，簡稱為CM。澳門品牌澳門設計，目標年輕一代的紀念品市場而推出的產品，是代表澳門旅遊潮流的新手信品牌。以美麗的方式展示出澳門中葡文化建築的故事，結合豐富彩的設計元素，針對年青來澳門的旅客而設計，為澳門旅遊手信市場帶來嶄新篇章。

【E道商見】

網上預約服務系統

【Meet up Easy】

Online reservation service system



投資E道
invest here



助您把握

Helps you seize

投資商機

Investment Opportunities



招商投資促進局

Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento
Commerce and Investment Promotion Institute

- 投資者服務
Investor support
- 電子商務推廣資助計劃
E-Commerce Promotion Incentives Scheme
- 本地會展活動
Local MICE activities
- 境外會展活動
Non-Local MICE activities
- 會展資助-申請/查詢
MICE Incentives- Application/ Enquiry
- 中葡商貿導航服務
China-PSC Business Compass
- 中葡平台展示館
Pavilion of China-Portuguese-speaking Countries Commercial and Trade Service Platform

至誠為您服務

招商投資促進局三大業務範疇

招商引資

投資者“一站式”服務為投資者在澳落實項目過程中，提供全方位支援和協助，委派專人全程跟進項目，由簡單的諮詢開始，直至協助落實投資計劃涉及的各項行政程序。



投資者
“一站式”服務



會展發展

促進會展產業發展、推動本澳會展業界的海外交流和合作、宣傳澳門會展優勢、鼓勵會展活動組織者在澳門辦展辦會、協助澳門企業透過會展平台拓展商機。



會展競投及支援
“一站式”服務



中葡商貿

中葡商貿導航服務為促進中國與葡語國家之間的經貿交流與合作，提供一系列搭橋鋪路的支援服務，全程由專人跟進，助力企業及商協會拓展市場與業務。



中葡商貿
導航服務



招商投資促進局
Instituto de Promoção do Comércio e do Investimento
Commerce and Investment Promotion Institute

澳門湖畔南街中國與葡語國家商貿合作服務平台綜合體辦公樓一至三樓

電郵: ipim@ipim.gov.mo | 電話: (853) 2871 0300 | 傳真: (853) 2859 0309

www.ipim.gov.mo

澳門廠商聯合會

澳門羅保博士街34-36 號廠商會大廈17樓
Escritório, Rua Do Dr. Pedro José Lobo,
No.34-36, Edf. A.I.M. 17º andar, Macau.

Tel: (853) 2857 4125 Fax: (853) 2857 8305
Email: aim@macau.ctm.net
Website: <http://www.madeinmacau.net>